
 

 

Αθήνα, 7 Νοεμβρίου 2022 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Γιατί  η κυβέρνηση Μητσοτάκη επιλέγει την καύση απορριμμάτων ως βασική 
στρατηγική στη διαχείρισή τους σε αντίθεση με την ευρωπαϊκή νομοθεσία; »  

Με τη δικαιολογία τροποποίησης του Εθνικού Σχεδιασμού Διαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣΔΑ), λόγω 

της προγραμματικής περιόδου 2021-2027, η κυβέρνηση Μητσοτάκη δηλώνει απροκάλυπτα ότι η 

πολιτική της προτεραιότητα είναι η καύση όλων των απορριμμάτων και η ιδιωτικοποίηση της 

διαχείρισής τους, παρακάμπτοντας πλήρως την ιεραρχία διαχείρισης αποβλήτων.  

Στις προτεινόμενες τροποποιήσεις του Εθνικού Σχεδιασμού, που τέθηκαν σε διαβούλευση το 

χρονικό διάστημα 7-21.10.2022, περιλαμβάνεται μια απροσδιόριστη χρονικά «μεταβατική 

περίοδος», μέχρι να ολοκληρωθούν οι Μονάδες Επεξεργασίας Αποβλήτων/Μονάδες Ανάκτησης-

Ανακύκλωσης, κατά την οποία μεθοδεύεται η θερμική επεξεργασία των σύμμεικτων 

απορριμμάτων. Με την ανακύκλωση βαλτωμένη σε σκάνδαλα και τις Μονάδες Επεξεργασίας μη 

ολοκληρωμένες, πρακτικά το 80% των απορριμμάτων θα οδηγούνται με εντολή της κυβέρνησης 

προς καύση. 

Στις τροποποιήσεις του ΕΣΔΑ περιλαμβάνεται πλέον ξεκάθαρα ότι τόσο οι μονάδες ενεργειακής 

αξιοποίησης όσο και οι Μονάδες Επεξεργασίας Αποβλήτων (ΜΕΑ) και Ανάκτησης-Ανακύκλωσης 

(ΜΑΑ) μπορούν να κατασκευαστούν με επιχειρηματική πρωτοβουλία κατά τη «μεταβατική 

περίοδο». Εξάλλου ο ΓΓ Διαχείρισης Αποβλήτων δηλώνει ότι νέες Μονάδες θα κατασκευαστούν 

είτε από ιδιώτες είτε με ΣΔΙΤ και χωρίς χρηματοδότηση από το Δημόσιο. Το σχέδιο είναι η 

εκχώρηση της διαχείρισης απορριμμάτων σε ιδιώτες, με πλήρη αποδόμηση των αρμοδιοτήτων 

της τοπικής αυτοδιοίκησης, η οποία λόγω σκανδάλων και εξυπηρέτησης συμφερόντων και στο 

χώρο της ανακύκλωσης, έχει μείνει και χωρίς διαλογή στην πηγή.  

Όλα τα παραπάνω μόνο τελικό στόχο έχουν να εξυπηρετηθούν ιδιωτικά συμφέροντα εις βάρος 

των πολιτών που θα πληρώσουν στο τέλος το λογαριασμό μέσω των δημοτικών τελών, αλλά και 

εις βάρος του περιβάλλοντος, καθώς υπονομεύεται για μια ακόμη φορά η ανακύκλωση και 

προωθείται, ενάντια και στο ευρωπαϊκό κεκτημένο, η καύση όλων των απορριμμάτων.  

Με βάση τα παραπάνω,  

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Θα εισηγηθεί στο Υπουργικό Συμβούλιο την προώθηση της καύσης και την πλήρη 

ιδιωτικοποίηση των έργων διαχείρισης απορριμμάτων και ποια επιχειρηματικά 

συμφέροντα εξυπηρετούνται με αυτή την αλλαγή;  

2. Ποιος θα αναλάβει την ευθύνη πληρωμής των νέων ευρωπαϊκών προστίμων στη 

χώρα μας εφόσον εξαιτίας των επιλογών της κυβέρνησης δεν θα επιτευχθεί ο 

Ευρωπαϊκός και Εθνικός στόχος του 65% επαναχρησιμοποίηση – ανακύκλωση 

καθώς το 80% των απορριμμάτων θα οδηγείται προς καύση;  

Ο ερωτών Βουλευτής 

Φάμελλος Σωκράτης 
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